

## DRAGE OBČANKE IN OBČANI, DRAGI PRIJATELJI BLEDA

Po dveh zimah, ko smučišče s sedežnico ni obratovalo, smo se pred božičem zelo razveselili obetavnega napisa ob bencinski črpalki: »Straža bo!« Veter je širokogrudno raznesel sneg, ki so ga topovi neutrudno bruhali na progo, še po bližnji okolici in nekaj dni je bil dober del Bleda ves pravično posut kot s sladkorjem v prahu. V mnogo pretoplem vremenu pa so sanje o belem božiču na žalost kaj kmalu zvodenele. Vsaj malo v tolažbo so nam bile številne, že tradicionalne prireditve v tem času, ki so bile, kljub slabi zasedenosti sob, kar dobro obiskane. Pričakovanega vzdušja pa tudi zaradi vzrokov, ki so izven naše moči, le ni bilo. Brez prave bele odeje smo še zdaj, ko to pišem, zato vsaj upam, da ga bo kaj za zimske počitnice, ki so pred vrati.

Blejski osnovnošolci so na svojih domovih gostili vrstnike iz šestih osnovnih šol pobratene občine Vračar v starem središču Beograda. Mladi obeh občin so se hitro zblížali, česar se lahko veselimo, saj so prijateljstva, spletena v mladosti, najtrdnjša. Kako pa smo se v dobrih dvajsetih letih vseeno le odtujili, je bilo zaznati v pogovoru, saj so se nekateri najlažje pomenili kar po angleško ... Po novem letu nas je obiskal tudi župan Dubrovnika, s katerim smo med drugim, zdaj po vstopu Hrvaške v Evropsko skupnost, iskali še kakšne možnosti za sodelovanje. Brez lažne vljudnosti je dejal, da bi se Dubrovčani, ki jim turizem spet prinaša neverjetne prihodke, lahko kaj naučili tudi pri nas. Posebej navdušen je bil nad dodatno ponudbo Blejskega gradu, tiskarno in vinsko kletjo.

Pred božičem smo bili priča požara na kulturnem domu na Bohinjski Beli. Ker sem o vseh nesrečah takoj obveščen, sem se ob 4. uri zjutraj še sam podal na prizorišče in lahko le nemo zrl v uničujoče plamene, s katerimi so se uspešno spopadali domači prostovoljni gasilci in skupaj z blejskimi in ribenskimi kolegi požar še pred jutrom pogasili. Materialna škoda na objektu je tako velika, da bo skoraj gotovo treba postaviti nov dom. Nenadomestljivi pa so seveda spomini, kostumi, inventar, kulise in dober del arhiva neutrudnih domačih gledališnikov. Začasnega gostoljubja so deležni v Gorjanskem domu, za kar se Gorjancem še posebej za-

hvaljujem. Dan po požaru so pogorišče v prostovoljni akciji očistili in dom zasilno prekrili. Občina bo v sodelovanju s krajevno skupnostjo storila vse, da bo kulturni dom čim prej spet služil svojemu, za Belo nenadomestljivemu, poslanstvu.

Z veliko zaskrbljenostjo smo na občini sprejeli novico, da je odstopil mag. Gregor Ficko, požrtvovalni direktor Direkcije za ceste RS. Blejski obvoznici je videl kot njegov osebni projekt. Nadomestna hiša za družino, ki jo ob gradnji južne razbremenilne ceste izgubi, že nekaj časa stoji. Pri najbolj prizadetih blejskih občanih se je večkrat osebno oglasil, samo da bi se našle za vse sprejemljive rešitve. Kljub zares veliki izgubi enega redkih odličnih državnih uradnikov, bo občina projekt razbremenilnih cest tiščala naprej. Projektanti imajo rok za oddajo Projekta za izvedbo do 4. junija letos. Tako bi v kake pol leta lahko prišli že do razpisa za gradnjo, če bi bilo vse vsaj približno normalno v tej državi. Pred nekaj dnevi sem se že osebno srečal

z ministrom za promet in v kratkem pričakujem delovni sestanek pri njem.

Izjemno pa smo lahko ponosni tudi na kar osem olimpijcev, ki potujejo z Bleda in okolice v Soči, se pravi da je skoraj vsak osmi državni reprezentant naš občan! To je seveda visoko nad slovenskim povprečjem, kot so tudi sredstva, ki jih občina navedeno ali posredno namenja športu. A brez srčnosti in vztrajnosti samih tekmovalcev, žrtev njihovih staršev, še posebej pa trdega dela vaditeljev, bi bili ti fantastični rezultati neuresničljivi. Čestitke in zahvale vsem in vso srečo na zimski olimpijadi!

Pa še to: Vljudno vas vabim, da 9. februarja ob 18. uri v Festivalni dvorani obiščete dobrodelno gledališko predstavo za obnovo kulturnega doma na Bohinjski Beli. Na ogled bo predstava Koroškega deželnege teatra Amaterji, vstopnice so v predprodaji na Turističnem društvu Bled.

:: VAŠ ŽUPAN JANEZ FAJFAR

## OBNOVA MRAKOVE DOMAČIJE



Občina Bled je skladno z usmeritvam občinskega sveta že leta 2012 pristopila k odkupu deležev Mrakove domačije na Rečici. Lastnikov na podlagi različnih postopkov dedovanj je bilo skoraj 60, občina bo sedaj 100-odstotna lastnica domačije s pripadajočim gospodarskim poslopljem ter dvoriščem, tega kulturnega spomenika lokalnega pomena, ki je redke primer razmeroma ohranjene stavbne dediščine blejskega podeželja. Vizija občine je konzervatorska prenova objektov in ureditev tematskega muzeja, ki bo obogatil kulturno-zgodovinsko ponudbo Bleda. Podoben projekt je v preteklih treh letih občina pripravljala tudi za Sodarjevo domačijo v Bodeščah, kjer je nastal koncept sodobnega centra interpretacije blejskega podeželja, ki bo dosledno prikazoval življenje in delo v Blejskem kotu ter širše na Gorenjskem v obdobju pred terezijanskimi reformami. V obeh primerih se je občina naslonila na sodelovanje domačih društev kot sta v prvi vrsti Muzejsko društvo Bled in KUD Bled, pa tudi na strokovno pomoč kranjske območne enote Zavoda za varstvo kulturne dediščine in Gorenjskega muzeja. Priprava projektne dokumentacije lahko traja dolgo, zato so se odločili, da najprej obnovijo ostrežje in namestijo novo kritino na gospodarsko posloplje.

:: OBČINA BLED

**BLEJSKE NOVICE 01** (ISSN 1855-4717) Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Bled, Cesta svobode 13, 4260 Bled, tel. 04/575 01 00, www.bled.si, e-mail: obcina@bled.si. Pravice izdajatelja izvaja: Specom d.o.o., Odgovorna urednica: Romana Purkart, Izid: 31. 1. 2014. Časopis izhaja v nakladi 3.500 izvodov, brezplačno ga prejemajo vsa gospodinjstva v Občini Bled. Priprava za tisk, tisk in distribucija: Specom d.o.o., Elektronski naslov uredništva: blejskenovice.bled@gmail.com. Naročenih člankov in fotografij ne honoriramo. Časopis sodi med proizvode, za katere se obračunava 9,5 % DDV (Ur. l. RS št. 89/98). Blejske novice so vpisane v evidenco javnih glasil pod zaporedno številko 1720 in v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS pod zaporedno št. 436. Trženje oglasnega prostora: Specom d.o.o. (Bojan Rauh), 040/202 384, bojan.rauh@specom.si.

Naslednje Blejske novice izidejo 28. februarja 2014, prispevke sprejemamo do 20. februarja na naslov blejskenovice.bled@gmail.com

3 DELA NA BELI  
IN NA MLINEM

4 BLEJSKI  
OLIMPIJCI

6 KULTURNI  
PRAZNIK

11 RAZISKAVA O  
ODNOSU DO  
TURIZMA



ISSN 1855-4717, JANUAR 2014 01

# BLEJSKE NOVICE



## DNEVI POTICE USPELI!

V začetku decembra so na Blejskem otoku pripravili Dneve potice, dogodek so organizirali Župnija Bled, Turizem Bled in Čolnarsko združenje Pletna Bled, otok pa je obiskal tudi predsednik države Borut Pahor. Pahor je dejal, da je potica več kot kulinarika. Po njegovih besedah k nam prihajajo Slovenci druge in tretje generacije, ki ne znajo več govoriti slovensko, znajo pa reči potica. V Potičnici na Blejskem otoku nastajajo potice vseh sort in okusov, potico pa je kot slovensko nacionalno jed v svoji monografiji Potice iz Slovenije predstavil tudi etnolog Janez Bogataj.

## SLOVENSKI KULTURNI PRAZNIK

Ob slovenskem kulturnem prazniku bo tudi letos v občini vrsta prireditev. Osrednji dogodek bo tudi letos pohod spomina in prijateljstva, ki ga organizira Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Zgornja Gorenjska. Zbor in prijava pohodnikov bo od 6.30 dalje pri Srednji gostinski in turistični šoli v Radovljici, Kranjska cesta 24, od koder bodo pohodniki ob 7.45 krenili na okoli 15 km dolgo pot.

Ob Prešernovem spomeniku na Bledu bo ob 10.30 slovesnost, sodelovali bodo recitatorji Osnovne šole prof. dr. Josipa Plemlja z Bleda in Veteranski pevski zbor, slavnostni govornik bo podžupan



Toni Mežan. Po proslavi pohodniki nadaljevali pot skozi Piškovco v Vrbo.

V Zasipu bo slovesnost na predvečer praznika, 7. februarja ob 19. uri. Oktet

Lip Bled in dramska skupina Prgarke pripravljajo recital.

V Ribnem bo slovesnost 7. februarja ob 18. uri, v združenem domu bodo proslavo pripravili učenci ribenske šole in člani domačega kulturnega društva.

Na Bohinjski Beli bo proslava 8. februarja v tamkajšnji vojašnici.

Blejski mladinski center slovesnost pripravlja 8. februarja ob 17. uri v svojih prostorih Mladinski večer poezije in proze.

Ob prazniku bo na Blejskem gradu dogodek z naslovom Magični obrazi navdiha Anamarije Nuše Mulej. Muzejsko društvo Bled vabi na pohod »Po Črtomirovi poti od Steng do Ajdovskega Gradca«. Pohod bo 8. februarja 2014 ob 9. uri. Hoje je slabe tri ure. **:: RP**

## RAVNANJE S KOMUNALNIMI ODPADKI

### ZBRANE KOLIČINE KOMUNALNIH ODPADKOV V LETU 2013

V letu 2013 smo nadaljevali z uveljavljenim načinom zbiranja komunalnih odpadkov. Rezultati ločenega zbiranja v preteklih letih so bili odlični, zbrane količine v letu 2013 pa kažejo, da smo skupaj z Vami zbrane količine ločenih odpadkov še povečali, zbrane količine mešanih odpadkov pa ponovno zmanjšali. V preteklem letu smo po naših trenutnih podatkih delež odloženih komunalnih odpadkov glede na skupno zbrane komunalne odpadke uspeli zmanjšati pod 30 %. To pomeni, da glede na evidentirane količine komunalnih odpadkov 70 % količin predstavljajo ločeno zbrani odpadki, 30 % zbranih količin pa je odloženih na deponijo.

Evidentirane količine najpogosteje zbranih odpadkov v letu 2013:

Vrsta odpadka	Zbrana količina (t)	% zbrane količine 2013 glede na 2012
Mešani odpadki	1.613,1	- 10 %
Kosovni odpadki	142,8	+ 8 %
Biorazgradljivi kuhinjski odpadki	312,9	+ 23 %
Papir in papirna embalaža	393,2	- 2 %
Steklena embalaža	337,7	- 6 %
Mešana embalaža	464,1	+ 7 %

### MANJŠE SPREMEMBE V LETU 2014

Konec decembra 2013 ste uporabniki že prejeli novoletno voščilo skupaj s koledarjem odvoza mešane embalaže in papirja ter papirne embalaže. Na koledarju so z barvami označeni termini odvozov mešane embalaže za posamezno območje. Z letošnjim letom smo območje ulic Jamova, Kolodvorska, Triglavska, Valvasorjeva, Za gradom, Za žago in Župančičeva premaknili iz zelene barve na rjavo barvo, kar pomeni, da ste uporabniki zgoraj omenjenih ulic po novem vezani na termine odvozov v rjavi barvi.

Enako velja tudi za odvoz papirja in papirne embalaže. Termini odvoza papirja in papirne embalaže so na koledarju označeni z zvezdico (\*) in se izvajajo enkrat mesečno, ob četrčkih.

Koledar odvoza mešane embalaže in papirja ter papirne embalaže si lahko ogledate tudi na spletni strani Infrastrukture Bled d.o.o. ([www.ibleb.si](http://www.ibleb.si)).

Prosimo vas, da v čim večjem obsegu koristite redne odvoze embalaže na vaših prevzemnih mestih, saj s tem po nepotrebnem

nem dodatno obremenjujemo ekološke otoke. Vsekakor pa prosimo, da večje količine in večje kose embalaže (in tudi drugih odpadkov) pripeljete v zbirni center poleg upravne stavbe na Rečiški cesti 2.

### IZVAJANJE KONTROLE NA EKOLOŠKIH OTOKIH IN PREVZEMNIH MESTIH

Na ekoloških otokih bomo tudi v letu 2014 nadaljevali s kontrolo oz. pravilnostjo odlaganja pripeljanih ločenih odpadkov ter s svetovanjem in podajanjem informacij. Omenjeno kontrolo bomo v tem letu dodatno razširili tudi na kontrolo pravilnosti odlaganja odpadkov v zabojnikih pri posameznem povzročitelju (gospodinjstva, dejavnost).

Kršitelji se skladno z občinsko zakonodajo evidentirajo ter s podporo občinske redarske službe tudi lahko sankcionirajo. Za kršitelje je v Občini Bled predvidena globa v višini od 400 do 1.400 EUR.

Ekološki otoki so namenjeni izključno oddajanju ločeno zbranih odpadkov v gospodinjstvu. Povzročitelji iz dejavnosti ločene odpadke obvezno dostavljajte v zbirni center ali se dogovorite z Infrastrukturo Bled d.o.o. za prevzem na svojih odjemnih mestih – možnost rednega ali občasnega prevzema.

Delovni čas zbirnega centra na Rečiški cesti 2: vsak delovnik od 7.00 do 19.00, ob sobotah od 8.00 do 12.00 ure, ob nedeljah in praznikih zaprto.

**:: ŠTEFAN KOROŠEC, INFRASTRUKTURA BLED**

## ZELENA ZIMA VZELA SNEG NA STRAŽI

V Infrastrukturi Bled smo se dobro pripravili na letošnjo zimsko sezono na Straži. Žal pa so nam visoke temperature preprečile daljše obratovanje in smo imeli smučišče odprto le nekaj dni pred božično-novoletnimi prazniki. Če bo le mogoče, bomo smučišče pripravili vsaj za zimske počitnice. Informacije o obratovanju bomo posredovali preko nove spletne strani Straže: [www.straza-bled.si](http://www.straza-bled.si)

Ni pa le sneg tisti, ki nam omogoča uživanje v zimskih športih. Za vse, ki uživate v drsanju, je pripravljeno drsališče v Športni dvorani. Termini rekreacijskega drsanja so vsako soboto od 16.30 do 18.00 in ob nedeljah od 9.30 do 11.00 ter od 16.30 do 18.00. Med zimskimi počitnicami bo rekreacija vsak dan od 9.30 do 11.00 in od 16.30 do 18.00.

**:: MARJANA BAJT, INFRASTRUKTURA BLED**